

Ν.Δ.: διαφωνίες για τον χρόνο εκλογής

Κάλπες-εξπρές ζητεί ο κ. Μείμαρκης που ανακοινώνει σήμερα την απόφαση να είναι υποψήφιος

Του ΓΙΩΡΓΟΥ Π. ΤΕΡΖΗ

Καθώς το τοπίο των υποψηφιότητων στη Νέα Δημοκρατία ξεκαθαρίζει, μέσω και της σημερινής επίσημης ανακοίνωσης της υποψηφιότητας του κ. Ευάγγελου Μείμαρκη, ο χρόνος και η διαδικασία διεξαγωγής της εσωκομματικής εκλογής αναδεικνύεται σε νέο πεδίο αντιπαράθεσης μεταξύ του προέδρου της Ν.Δ. και των δύο διεκδικητών της ηγεσίας κ. Κυριάκου Μητσοτάκη και Απόστολου Τζιτζικώστα.

Από το επιτελείο Μείμαρκη εστάλη χθες σαφές μήνυμα για ταχεία επίλυση της εσωκομματικής εκκρεμότητας, με το σκόλοιο ότι δεν μπορεί να διεξαχθεί δημοψήφισμα σε μία εβδομάδα και εθνικές εκλογές σε περίπου 20 ημέρες «και εμείς να μην μπορούμε να κάνουμε εσωκομματικές εκλογές μέσα σε 10-15 ημέρες». Η πρόταση της πλευράς Μείμαρκη είναι να σταθούν οι εσωκομματικές κάλπες στις 18 Οκτωβρίου, θέση που αναμένεται να αντικρούσουν με βεβαιότητα οι δύο άλλοι υποψήφιοι μέσω των εκπροσώπων τους στην Κεντρική Εφορευτική Επιτροπή. Ηδη χθες συνεργάτες του κ. Κυριάκου Μητσοτάκη σχολίασαν πως «οι εκλογές δεν είναι καλλίσαια». Ο κόσμος πρέπει να καταλάβει τι λέμε. Οι εκλογές πρέπει να γίνουν 15 Νοεμβρίου». Σε αντίστοιχο κλίμα, από το στρατόπεδο του περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας σημειώθηκαν πως «απατείται επαρκής χρόνος για να ακουστούν οι υποψήφιοι και τα επιχειρήματά τους». Ανοικτό παραμένει, επίσης, εάν παλαιά, εγγεγραμμένα μέλη της Ν.Δ. και νεοεμφανιζόμενοι στην κάλπη θα



Στελέχη της Ν.Δ. προτείνουν να επιβληθεί ένα ποσό εγγραφής για όσους προσέρχονται για πρώτη φορά στις γαλάζιες κάλπες.

Υποψήφιοι με στόχο τα πέντε λεπτά δημοσιότητας

Παρασκίνο, ενδιαφερόμενος που ζήτησαν τα αρχεία των μελών αλλά δεν θα είναι υποψήφιοι αλλά και κάποιους που ανακοίνωσαν την υποψηφιότητά τους για, μόλις, πέντε λεπτά δημοσιότητας κρύβουν τα 24ωρα που μεσολάβησαν από την έναρξη της εκλογικής διαδικασίας της Ν.Δ. Ο κ. Ευ. Μείμαρκης ήταν ο τελευταίος κοινοβουλευτικός που, χθες, παρέλαβε τη λίστα μελών από την Εφορευτική Επιτροπή (ΚΕΦΕ), αν και η προσπάθεια συλλογής των απαιτούμενων υπογραφών είχε αρχίσει ημέρες πριν. Του κ. Μείμαρκη είχαν προηγη-

θεί οι κ. Μ. Βορίδης, Αδ. Γεωργιάδης, Κυρ. Μητσοτάκης, Β. Κικιλιάς, Ολγα Κεφαλογιάννη, ο περιφερειάρχης Απ. Τζιτζικώστας αλλά και ο πρώην βουλευτής Π. Παναγιωτόπουλος. Η Εφορευτική βρέθηκε αντιμετώπιση με τα απότοκα μιας διαδικασίας που προβλέπει ως μοναδική προϋπόθεση για να είναι κάποιος υποψήφιος πρόεδρος την ιδιότητα του μέλους της Ν.Δ. για ένα εξάμηνο! Καθώς δεν είναι μέλος, μετά τη διαγραφή του από τον Κ. Καραμανλή, κόπηκε ο κ. Πέτρος Τατούλης. Για τον αντίθετο λόγο, μόνον επειδή είναι μέλος, έλαβαν τα σχετικά αρχεία οι κ.

Μ. Πανέτας, Ηλ. Ζαρκάδας, Γ. Μανιπαράς και Σ. Ευσταθόπουλος. Ο κ. Πανέτας, μάλιστα, θεώρησε σκόπιμο να δώσει τα στοιχεία των μελών της Π.Ε. και του Συνεδρίου της Ν.Δ. σε εταιρεία δημοσκοπήσεων, η οποία ανέλαβε αφενός να διαφημίσει την υποψηφιότητά του, αφετέρου να κάνει δημοσκόπηση μεταξύ των γαλάζιων κομματικών στελεχών! Η προσπάθεια Πανέτα μπορεί να μην εξασφάλισε τις 50 υπογραφές, ωστόσο απέδωσε ένα αυστηρό εξώδικο από την ΚΕΦΕ για παραβίαση της ρήτρας εμπιστευτικότητας!

μην εξασφαλίζει τις 50 υπογραφές, τον δε Αδωνι Γεωργιάδη να δίνει μάχη μέχρι την αυριανή εκπομπή της προθεσμίας, προκειμένου να τις εξασφαλίσει. Ο κ. Παν. Ψωμάδης αποσύρθηκε, ενώ εκτός κάδρου, παρά το γεγονός ότι συνεργάτες της επιμένουν ότι είχε τη δυνατότητα εξασφάλισης των υπογραφών, θα μείνει η κ. Ολγα Κεφαλογιάννη. Εν αναμονή μιας ενδεχόμενης τέρταρης υποψηφιότητας, στο εσωτερικό της Ν.Δ. παραμένει ανοικτή η συζήτηση για τον «ιδανικό υποψήφιο» καθώς, ακόμη κι αν αθροιστούν όλες οι υπογραφές που έχουν συλλεγεί από υποψηφίους, υπάρχουν ακόμη αρκετές -που πάντως δύσκολα αθροίζονται- για μία υποψηφιότητα εκπληξη. Σε αυτό το πλαίσιο, πληροφορίες ήθελαν τον κ. Δημήτρη Αβραμόπουλο να δέχεται πίεση προκειμένου να είναι υποψήφιος, εξέλιξη πάντως που δεν φαίνεται να βρίσκεται στις επιλογές του Επιτρόπου, που παραμένει προσκλημένος στα καθήκοντά του.

Σε κάθε περίπτωση, οι κάλπες θα σταθούν σε κλίμα έντονης αντιπαράθεσης ενώ ήδη οι καταγγελίες του κ. Νίκ. Κακλαμάνη για επιχειρηματικά συμφέροντα πίσω από συγκεκριμένα υποψηφιότητα έτυχαν εκμετάλλευσης από τον ΣΥΡΙΖΑ που τις σχολίασε ως «ενδεικτικές του ότι στο εσωκομματικό πεδίο της Ν.Δ. αντιπαράθεται τα συμφέροντα της διαπλοκής και όχι οι πολιτικές θέσεις των υποψηφίων». «Η ιστορία της παράταξης που δεν χρειάζεται την "προστασία" σας. Φροντίστε τα του οίκου σας, αφού όσοι έχουν μάτια βλέπουν και όσοι έχουν αυτιά ακούν...» απάντησε ο αντιπρόεδρος της Βουλής.



Εξι κλεμμένα αυτοκίνητα και δύο μοτοσικλέτες με πλαστές πινακίδες εντοπίστηκαν στον εξωτερικό χώρο της αποθήκης.

Η ΕΛ.ΑΣ. γνώριζε για το οπλοστάσιο εδώ και δύο μήνες

Του ΓΙΑΝΝΗ ΣΟΥΛΙΑΤΗ

Εδώ και τουλάχιστον δύο μήνες η Αντιτρομοκρατική είχε εντοπίσει την αποθήκη -οπλοστάσιο των επονομαζόμενων «λαστών του Διστόμου» στον Μαραθώνα. Η έρευνα όμως στο εσωτερικό της αποφασίστηκε να γίνει χθες το πρωί. Δηλαδή, λίγες ημέρες μετά τη σύλληψη του Γιώργου Πετρακάκου στον Βόλο και ενώ το δίστημα κατά το οποίο βρισκόταν υπό παρακολούθηση κανείς δεν είχε προσηλώσει να την ερευνηθεί.

Την αποθήκη φέρεται πως είχε νοικιάσει από τις αρχές του 2014 ο Σπύρος Δραβίλας ή «καρφάκις», χρησιμοποιώντας πλαστά στοιχεία ταυτότητας. Πρόκειται για συνεργό του Πετρακάκου και μέλος των λαστών του Διστόμου, ο οποίος αυτοκτόνησε την 29η Μαΐου όταν ειδικές δυνάμεις της Αστυνομίας (ΕΚΑΜ) περικύκλωσαν το κρησφύγετό του στη Νέα Αγχιάλο Βόλου.

Με την ίδια μεθοδολογία ο Δραβίλας είχε μισθώσει τον Σεπτέμβριο του 2013 ακόμα ένα σπίτι - κρησφύγετο της ομάδας των λαστών, στη Νέα Μάκρη. Αυτό είχε εντοπιστεί από τις αρχές Σεπτεμβρίου του 2014 στο πλαίσιο των ερευνών που είχαν ξεκινήσει μετά την «κινηματογραφική» ληστεία της τράπεζας στο Δίστομο.

Η αποθήκη βρίσκεται στη Λεωφόρο Μαραθώνος και περιβάλλεται από θερμοκήπια. Στον εξωτερικό της χώρο υπήρχαν τέσσερα κλεμμένα ΙΧ με πλαστές πινακίδες από ίδιου τύπου και χρώματος οχήματα. Μόνο μετά την είσοδο της Αντιτρομοκρατικής, χθες νωρίς το πρωί, διαπιστώθηκε ότι στο εσωτερικό της αποθήκης υπήρχαν

ακόμα τρία κλεμμένα αυτοκίνητα και δύο μοτοσικλέτες. Αστυνομικοί θεώρησαν πιθανό τα οχήματα να έχουν χρησιμοποιηθεί σε ένοπλες ληστείες τραπεζών, ενδεχομένως και σε τρομοκρατικές ενέργειες. Τα αυτοκίνητα μεταφέρθηκαν με ειδικούς γερανούς χθες το απόγευμα στα εγκληματολογικά εργαστήρια για να ερευνηθούν για δακτυλικά και γενετικά αποτυπώματα, ενώ πρόκειται να μεταφερθούν στα εργαστήρια, με τη συνδρομή πυροτεχνουργών της Αστυνομίας, και οι σάκοι με τα όπλα.

Συγκεκριμένα, στην αποθήκη του Μαραθώνα κλιμάκιο αστυνομικών της Αντιτρομοκρατικής εντόπισαν τέσσερις μεγάλους σάκους με βαρύ οπλισμό και πυρομαχικά. Σύμφωνα με αστυνομική πηγή, στα σακίδια υπήρχαν κρυμμένα δύο τουλάχιστον ρουκετοβόλα, πολεμικά τυφέκια καλόνικοφ, ποτόλια, σφαίρες και χειροβομβίδες. Ο ακριβής αριθμός τους δεν είχε μέχρι στιγμής γίνει γνωστός. Όλα τα όπλα έπρεπε να υποβληθούν σε βαλλιστική εξέταση προκειμένου να ελεγχθεί εάν έχουν χρησιμοποιηθεί ή όχι σε εγκληματικές ενέργειες. Η ίδια διαδικασία ακολουθήθηκε και για τον οπλισμό που βρέθηκε θαμμένος σε αγροκία που διατηρούσαν ο Πετρακάκος και οι συνεργοί του στον Μάλο Φθιώτιδας. Επρόκειτο για ένα ρουκετοβόλο, έξι καλόνικοφ και δύο ούζι που, παρά τις αντιθέσεις εκτιμήσεις, προέκυψε ότι ήταν «καθαρά». Πάντως, στον 12ο όροφο της ΓΑΔΑ παραμένει διάχυτη η πεποίθηση ότι ορισμένα τουλάχιστον μέλη των λαστών του Διστόμου έχουν μετασχηματιστεί σε ένοπλες ενέργειες της «Ομάδας Λαϊκών Αγώνιστών».

Πρόκειται για την οργάνωση που έχει αναλάβει την ευθύνη των επιθέσεων στα γραφεία της Ν.Δ., στο σπίτι του Γερμανού πρόσβη και στην προεξέλιξη του Ισραήλ.

Οι αστυνομικοί οδηγήθηκαν στην αποθήκη του Μαραθώνα από στοιχεία που προέκυψαν κατά τις έρευνες που διεξήχθησαν τέλη Μαΐου - αρχές Ιουνίου στα κρησφύγετα του Σπύρου Δραβίλα στο Νέα Αγχιάλο και του καταζητούμενου από το 2006 Γρηγόρη Τσιρώνη στα Λεσχάνα του Βόλου. Αντί να την ερευνηθούν άμεσα, οι αστυνομικοί αποφάσισαν να την «παγιδύσουν» με την προσδοκία να βρουν και να ταυτοποιήσουν όποιο άτομο επιχειρούσε να την επισκεφθεί. Σύμφωνα με την επίσημη εκδοχή, κάτι τέτοιο δεν συνέβη και μετά τη σύλληψη Πετρακάκουδόθηκε εντολή για έφοδο στο εσωτερικό της.



Την αποθήκη είχε νοικιάσει από τις αρχές του 2014 ο Σπ. Δραβίλας ή «καρφάκις», συνεργός του Γ. Πετρακάκου.

«Οι άνθρωποι εδώ είναι χαμογελαστοί, μας βοηθούν»

της απεσταλμένης μας στη ΛΕΣΒΟ
ΙΩΑΝΝΑΣ ΦΩΤΙΑΔΗ

Οι πιτσιρικάδες που παίζουν μπάλα στο Καρά Τεπέ –το οποίο είχε κατασκευαστεί για έπαικο κυκλοφοριακής αγωγής– είναι τόσο συγκεντρωμένοι στο παιχνίδι, που μοιάζουν να μην επιτρέπονται απ' όσα εκτυλίσσονται γύρω τους. Στο ανοικτό τύπου κέντρο φιλοξενίας, αν και η προσέλευση το μεσημέρι της Τρίτης ήταν για τα δεδομένα της Μυτιλήνης «περιορισμένη», συζητούν περτωδώς οι εργαζόμενοι για ανέγερση περισσότερων κτιρίων αποχωρητηρίων και προκάτ δωματίων, η ταυτοποίηση των προσφύγων, η διανομή των απαραίτητων από τις ΜΚΟ. Καθώς στον χώρο βρίσκονται πλέον αποκλειστικά πρόσφυγες από τη Συρία, διάχυτη είναι η ελπίδα εκ μέρους τους ότι σύντομα θα φύγουν για κάπου «καλύτερα». Πλάι τους, Γάλλοι εργάζονται

Στη Λέσβο, Έλληνες και ξένοι εθελοντές, βάζουν τα δυνατά τους κάθε μέρα για να βοηθήσουν τους πρόσφυγες.

στην ταυτοποίηση, Αμερικανοί και Ολλανδοί βοηθούν στην εγκατάσταση, συνθέτοντας μια ιδιότυπη Βαβέλ, όπου η συνένωση επιτυγχάνεται μόνο με λίγες αγγλικές λέξεις - κλειδιά.

Αντιφρονίζοντας προς τη Μόρια, όπου παλιά λειτουργούσε Κέντρο Κράτησης Μεταναστών και σήμερα προωθούνται όλοι οι ξένοι πέραν των Σύρων, οι συνθήκες δυσχεραίνουν. Χιλιάδες άνθρωποι έχουν κατασκηνώσει γύρω από τις παλιές εγκαταστάσεις κάτω από τις ελιές, ενώ μια διδαλώς ούρα έχει σχηματιστεί έξω από το κτίριο, με σκοπό την απόκτηση των απαιτούμενων εγγράφων. Η διανομή φαγητού έχει σταματήσει εδώ και 10 μέρες, οπότε στον περιβάλλοντα χώρο έχουν σταθεί καντίνες.

«Αφρα τα εστιατόριά μου και ήρθα να βοηθήσω», λέει στην «Κ» ο Σερφί, βρετανικής υπηκοότητας αλλά πακιστανικής καταγωγής, που ήρθε οδικώς στην Ελλάδα. «Σταμάτησα στο Καλαί, δεν υπήρχε πρόβλημα, το ίδιο και στην Αυστρία και τη Σερβία», διηγείται πλάι σε άλλους Βρετανούς εθελοντές. Δίπλα τους είναι αναρτημένες σε τρεις γλώσσες οι πραγματικές ημέρες προίοντων και υπηρεσιών για τον έλεγχο της αιμοχρόκέρδεις (5 ευρώ) το μπουκαλάκι νερού, 3 η φόρτιση κινητού, 6 το ντους ζεστού επιτήδειου).

Βετεράνοι, βέβαια, στην εθελοντική προσφορά παραμένουν οι Μυτιληνιοί, που εδώ και τρία χρόνια έχουν ετίσει το Χαριό «Όλοι μαζί» στο παλιό ΠΗΚΠΑ. Στα υπάρχοντα σπιτάκια φιλοξενούνται οικογένειες, άτομα με αναπηρία, άνθρωποι των οποίων οι οικονομίες έχουν σωθεί. Στο κεντρικό κτίριο, υπάρχουν πλυντήρια και κουζίνα –όλα δωρεές– ενώ γιατροί και νοσηλεύτριες δίνουν καθημερινά το «παρόν». Η Χέμπα και ο Φάμπι, νεαρό ζευγάρι από τη Συρία, κάθονται έξω από το σπιτάκι τους, πίνουν «μάτα» και προσφέρουν μουστοκούλουρο. «Κάθε δύο-τρεις ώρες ποτίζουμε, σκαλιζουμε», λένε στην «Κ» δείχνοντας τον περιποιημένο κήπο τους. «Εμείς θέλουμε να μείνουμε Μυτιλήνη, εδώ οι άνθρωποι είναι χαμογελαστοί και μας βοηθούν». Σύμφωνα με την Υπατη Αρμοστεία, 68% των αφιχθέντων είναι άνδρες, 18% παιδιά και 12% γυναίκες. Τους ασυνόδευτους ανηλίκους –που δεν είναι πλέον μόνο αγόρια– αναλαμβάνει το ΚεΠΥ (Κέντρο Πρώτης Υποδοχής), που διαθέτει τις πιο σύγχρονες υποδομές και προσφέρει τη μεγαλύτερη ασφάλεια για τα παιδιά, έως ότου αυτά μεταφερθούν σε κάποια δομή ανηλίκων στην πειρωτική Ελλάδα.

Μπορεί ο καιρός να έχει περιορίσει τις αφίξεις, αλλά οι άνθρωποι απώλειες συνεχίζονται. Νωρίς το πρωί της Τετάρτης, μια 34χρονη μητέρα αγκαλιά με το 2χρονο παιδί της έχασαν τη ζωή τους όταν αναποδογύρισε η βάρκα τους. Το Διμενικό περισυνέλεξε 48 συσπειρώτες τους, ενώ αργότερα έλαβε σήμα για δύο ακόμα ναυάγια, από τα οποία διέσωσε 40 και 153 ανθρώπους.

Λάθος υπολογισμοί

«Ελληνικές και διεθνείς ΜΚΟ πέσαμε έξω στους υπολογισμούς», σχολιάζει ο διευθυντής της ΜΚΟ Solidarity NOW, κ. Επαμεινώνδας Φαρμάκης, που επισκέπτεται ανά 15 μέρες το νησί, «λέγαμε ότι οι 40.000 πρόσφυγες θα διπλασιαστούν, αλλά έχουν ήδη περάσει 350.000, ενώ σύμφωνα με πληροφορίες άλλοι 100.000 έχουν ήδη δρομολογηθεί το ταξίδι τους». Το Solidarity NOW έχει διαθέσει έως σήμερα 6 εκατ. ευρώ σε προγράμματα για το μεταναστευτικό, υποστηρίζοντας με 900.000 ευρώ την Υπηρεσία Πρώτης Υποδοχής για τη δημιουργία δύο κινητών ιατρικών μονάδων σε Λέρο και Κω, με 150.000 ευρώ την Εθνική Υπηρεσία Ασύλου για τη δημιουργία νέων Κέντρων και με 500.000 ευρώ τη Διεθνή Επιτροπή Διάσωσης. Παράλληλα, το Δ.Σ. του Ιδρύματος «Στ. Νάρκος» ανακοίνωσε τη συμβολή του στην καταπολέμηση του προσφυγικού με τη δωρεά 750.000 ευρώ σε ΜΚΟ (Πατρους Χωρίς Σύνορα και Διεθνή Επιτροπή Διάσωσης).



Εξγνωστές στιγμές για τα παιδιά στο Καρά Τεπέ, ενόσω οι γονείς τους σχεδιάζουν τη συνέχεια του ταξιδιού τους προς τη Λύση. Μια πιθανή βροχή που θα έπληττε τον υπαίθριο καταυλισμό ανησυχεί τους ιθύνοντες.

Πεδίο «μάχης» η πλατεία Βικτωρίας

της ΤΑΝΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΠΟΥΛΟΥ

Περίπου χίλιοι μετανάστες αναμένεται να μεταφερθούν σήμερα στο κλειστό γυμναστήριο Γαλατσίου, κατά πληροφορίες, από την πλατεία Βικτωρίας, η οποία χθες τα ξημερώματα μετατράπηκε σε πεδίο μάχης. Ένας καβγάς που ξεκίνησε ανάμεσα σε μετανάστες και διακινητές, σύμφωνα με αυτόπτες μάρτυρες, εξελίχθηκε σε μάχη ανάμεσα σε ομάδες μεταναστών, ένας εκ των οποίων τραυματίστηκε στο κεφάλι. Τα πνεύματα ήρθαν με την παρέμβαση των πλέον ψυχραιμών, ωστόσο κάτοικοι καταγγέλλουν ότι η αστυνομία, που έφτασε ένα τέταρτο αργότερα, «παρέμεινε αποστασιοποιημένη».

Σήμερα, πάντως, στις 12 το μεσημέρι, «ομάδα κατοίκων» της περιοχής έχει ειδοποιήσει τους καταστηματαρχες στην πλατεία να κλείσουν συμβολικά τα μαγαζιά τους ως έκφραση διαμαρτυρίας. Κάτοικοι της πλατείας ανέφεραν στην «Κ» ότι ανάμεσα στην ομάδα των διοργανωτών έχουν εμφανιστεί ακραία στοιχεία που είχαν πρωταγωνιστήσει στα γεγονότα του Αγίου Παντελεήμονα. Ο δήμαρχος Γιώργος Καμίνης, μιλώντας για τα επεισόδια που την κατάσταση στην πλατεία Βικτωρίας, επανέλαβε ότι η αδράτεια δίνει δύναμη στην Χρυσή Αυγή. «Το καταλαβαίνουμε ότι



Στο κλειστό γυμναστήριο Γαλατσίου θα μεταφερθούν 1.000 μετανάστες από την πλ. Βικτωρίας.

Επεισόδια ανάμεσα σε ομάδες μεταναστών, με έναν τραυματία, χθες τα ξημερώματα.

παίζουμε το παιχνίδι των πιο ακραίων κύκλων; Τι να πει κανείς στους κατοίκους της πλατείας Βικτωρίας; Η αστυνομία απουσιάζει συστηματικά. Δεν είναι θέμα αμέλειας. Είναι θέμα συστηματικής απουσίας με σκοπό να μην εμπλακούν», τόνισε μιλώντας σε ραδιοφωνικό σταθμό.